

Неделя детской и юношеской книги в библиотеках МКУ «Зуевская ЦБС»

Традиционно в конце марта на весенних каникулах в библиотеках проходит Всероссийская Неделя детской и юношеской книги, целью которой является популяризация чтения среди школьников и дошкольников.

Неделя детской книги - замечательный праздник для всех любознательных детей, праздник веселых приключений, новых литературных открытий. В библиотеках проведены разные по форме и содержанию мероприятия. Это литературные игры и праздники, викторины, конкурсы, мероприятия, посвященные юбилеям детских писателей В.Бианки, С.Козлова. Различные мероприятия проведены к Году театра.

Читатели **ЦДБ им. М.Г. Чиркова** с удовольствием участвовали в занимательных интерактивных играх, веселых конкурсах. В библиотеке было оформлены книжные выставки: «Новинки книжной полки», «У книги юбилей», «Книжная Вселенная», «Парад великих вралей». Каждый желающий мог выбрать книгу на свой вкус, полистать ее в читальном зале или взять домой.

Открылась Неделя игровой программой по творчеству В.Бианки «Лес чудес». Дети вспомнили биографию писателя и встретились с героями произведений. Во время интерактивной игры узнавали героя по описанию и птицу по фотографии, угадывали из какого произведения отрывок, разгадали кроссворд.

Для дошкольников был проведен литературно-музыкальный час к 80-летию Сергея Козлова «Трям! Здравствуйте». Малыши с удовольствием слушали отрывки из сказок писателя, отвечали на вопросы, смотрели мультфильмы, и пели песенки вместе с героями. Году тетра было посвящено виртуальное путешествие по Кировскому кукольному театру имени Афанасьева. Ребята познакомились с историей театра, побывали в театральном музее, посмотрели отрывки из спектаклей.

Кто из детей не играл в «Жмурки»?! Эта игра любима всеми. Не секрет, что при выборе книги дети часто обращают внимание на внешний вид издания. Библиотекари **Городской библиотеки** решили привлечь внимание ребят к не очень ярким и далеко не новым, но достойным внимания изданиям. Для юных читателей Городской библиотеки был подготовлен сюрприз - книжные жмурки: «Книга ищет читателя». Всю неделю дети играли в книжные жмурки. Книги были красиво упакованы таким образом, автор и название книги были скрыты от маленьких читателей. Книгами-загадками стали классические произведения русских и зарубежных писателей, которые известны не одному поколению читателей. Ребятам предлагалось не только прочесть книгу, но и в течении недели поделиться своими впечатлениями о прочитанном с библиотекарем. Глаза детей светились радостью, им было интересно узнать, какую книгу скрывает упаковка, поэтому охотно участвовали в этой игре.

В **Соколовской СБФ №27** состоялся день открытых дверей «Эй, спешите вы сюда! Неделя книги в гости к вам пришла». Ребята узнали историю возникновения праздника, посмотрели видеоролик, как впервые проходила Неделя детской книги. Затем мы перешли ко второму мероприятию нашей недели детской книги: «Сказка ложь - да в ней намёк, добрым молодцам урок»: путешествие в мир сказок. Отвечали на вопросы Бабы-Яги, Лешего, Водяного, отгадывали ребусы, вспомнили любимые сказки, проявили смекалку и свои таланты. Также на мероприятии прошел обзор книг, которые можно почитать на весенних каникулах. 6 экземпляров детской литературы были взяты детьми домой.

В **Мухинской сельской библиотеке им. В.А. Архипова** в дни весенних каникул также было оживленно и весело. Целую неделю мальчишки и девочки праздновали «Книжкины именины». Каждый день проводились яркие, увлекательные мероприятия.

Открылась Неделя детской книги литературным развлекательным праздником «Пусть всегда будет книга». Ребята 2 и 3 класса узнали об истории Недели детской книги, приняли участие в викторине «Сказки-загадки», побывали в математическом лесу, заглянули в литературное кафе, участвовали в других литературных и развлекательных конкурсах. А затем читали стихи.

Учащиеся 4 класса отправились в сказочное путешествие «За морями, за лесами ждут нас сказки с чудесами». Путешествуя по сказочной стране, ребята познакомились с разными её жителями. Лиса Алиса придумала запутанную историю, которую участники мероприятия смогли распутать. Так же им предложено было поработать в сказочном сыском агентстве, узнать героев при помощи подсказок-описаний. Очень понравился ребятам конкурс «Принцесса», где нужно было определить, есть ли среди присутствующих красавиц настоящие принцессы. «Настоящими принцессами» стали те, кто правильно определил нахождение горошины.

В Октябрьской СБ им. Н.П.Гурьяновой Неделя детской книги началась с литературно – игровой программы «Библиотека, книжка, я – вместе верные друзья». Мероприятие проводилось для учащихся младших классов. Хозяйка книжного дома поздравила детей с праздником и поиграла в игру «Что любит книжка?», проверив при этом правила обращения с книгой.

Во время литературного мероприятия дети активно участвовали в игровой программе с помощью «Цветика-семицветика». Отрывая лепесток определенного цвета, ребята выполняли творческие задания или конкурсы. Первый лепесток был сказочный: по описанию угадывали сказочного героя или сказку. При выполнении творческого задания нужно было пофантазировать и изобразить: человека, которому жмут ботинки и человека, который случайно пнул кирпич. В задании «устаи младенца» при помощи подсказок о ком или о чем идет речь. В танцевальном конкурсе детям нужно было проявить свои творческие способности: станцевать со стулом и с метлой.

Так же участникам предложены были конкурсы «Кот в мешке» и «Разбитое зеркало», с которыми дети успешно справились. В завершении мероприятия были названы имена самых читающих детей: были вручены грамоты и сладкие призы.

Не забыли в дни Недели и про здоровый образ жизни. «**В поисках страны здоровья**» так называлась игра-путешествие, которую провела библиотекарь **Семущинской СБФ №26**. Ведущие - Ах и Ох, Ах – веселый, энергичный, Ох – закутанный, больной, боится малейшего дуновения ветра. Дети вместе с Ахом учат Оха умываться, закаляться, заниматься физкультурой, даже взяли в свою команду на соревнования. Так ненавязчиво была продемонстрирована детям необходимость занятия физкультурой и спортом, соблюдения гигиены, закаливания.

В Старковской СБФ №29 для детей прошла литературная игра «Путешествие в книгоград», с целью расширения кругозора детей, воспитания интереса к чтению, бережного отношения к книге. Дети отправились на воображаемом ковре – самолете в книжное царство, побывали на станции «Бумажная», узнали, как делают книги. На улице «Разноцветная», узнали, кто рисует иллюстрации к книгам. Затем отправились на остров «Загадок», где отгадывали загадки, встретились с Незнайкой, отгадали телеграммы, повторили правила обращения с книгой. В конце мероприятия дети из детского сада посмотрели кукольный спектакль по русской народной сказке «Заюшкина избушка». Спектакль помогли подготовить дети – старшеклассники. Мероприятие очень понравилось детям.

В рамках Недели детской книги и Года театра, в **Зуёвской СБФ №8** прошёл парад - дефиле сказочных героев. Мероприятие прошло на сцене ДК. Цель мероприятия: активизация знаний детей о народных и волшебных сказках, привитие интереса к чтению. Страна сказок самая удивительная и чудесная из всех стран на свете. Праздник сказки начался и в гости к нам пришли персонажи из разных детских произведений. Костюмы и атрибуты сказочных героев погрузили детей в сказочный мир. Вместе на одной сцене встретились: Буратино и Пират, Мальвина и Красная шапочка, Пьеро и Репка, Кот в сапогах и Крош с Капитаном Врунгель. Каждый сказочный герой смог пройти по сцене и защитить свой образ стихотворением. Парад - дефиле прошёл на славу.

В рамках недели детской книги в **Кордяжской бСБФ №9** прошли различные по форме и содержанию мероприятия. Начиналось всё с выставки-обзора «Любимой книжки юбилей». На основе этой выставки прошёл обзор литературы писателей-юбиляров «Литературный калейдоскоп», весело и увлекательно прошёл литературный турнир «Жили-были сказки», с другой стороны открылась библиотека во время экскурсии «Библиотека, книжка, я – вместе верные друзья». В рамках реализации познавательно-творческого проекта по продвижению чтения среди читателей-детей «Мы с книгой растём» прошла игра-путешествие к юбилею детской писательницы Ирины Токмаковой «Ходит солнышко по кругу». На мероприятии дети познакомились с биографией писательницы и побывали в сказочной стране стихов Ирины Токмаковой.

С. Стародумова, заведующая ЦДБ им.М.Г. Чиркова